

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Сколько зарабатывают руководители ВЭФ? | Combien gagnent les dirigeants du WEF ?

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 22.09.2025.



Фото: World Economic Forum/Pascal Bitz

По информации Le Temps, размер вознаграждений руководства Давосского форума противоречит уставу фонда.

|

Selon Le Temps, le montant des rémunérations versées aux dirigeants du Forum de Davos est contraire aux statuts de la fondation.

Combien gagnent les dirigeants du WEF ?

В апреле этого года основатель Всемирного экономического форума (ВЭФ) Клаус Шваб ушел с поста президента фонда. Как выяснилось позже, поводом для неожиданной отставки стали анонимные обвинения, в том числе в использовании средств Форума в личных целях. Проведенное советом директоров [расследование](#) оправдало супругов Шваб, но не развеяло сомнений некоторых журналистов.

В частности, издание *Le Temps* выявило несоответствия между заявлениями Форума, всегда стремившегося быть образцом в вопросах управления, и реальностью: прописанные в уставе правила вознаграждения руководства просто не соблюдались.

Размер зарплат руководства ВЭФ не является секретом и указан в декларациях, которые фонд должен заполнять ежегодно, будучи организацией, освобожденной от уплаты подоходного налога в США, где он зарегистрирован и имеет офисы.

Журналисты *Le Temps* ознакомились с последними доступными онлайн документами, относящимися к финансовому году с июля 2023 года по июнь 2024 года, и выяснили, что президент правления Борге Бренде получил за этот период 1,66 млн долларов. В этом не было бы ничего страшного, если бы не одно «но». В регламенте организации указано, что вознаграждение президента должно соответствовать зарплате руководителей предприятий общественного сектора, т.е. близких к Конфедерации. Для сравнения: глава Почты Швейцарии Роберто Чирилло, самый высокооплачиваемый руководитель крупной государственной компании, в 2024 году получил 824 641 франк. Если учесть профессиональное пенсионное обеспечение и взносы работодателя в систему социального страхования, то его общее вознаграждение превышает миллион франков, что все еще значительно ниже, чем у Борге Бренде.

Более того, устав предполагает наличие только одной руководящей должности во главе ВЭФ, тогда как с 2018 по 2024 годы эту роль фактически выполняли два человека с соответствующими окладами. Как пишет *Le Temps*, в 2017 году фонд разделил функции исполнительного президента и президента – судя по расплывчатой формулировке, между оперативной деятельностью и надзором. Однако на деле Борге Бренде был назначен президентом правления, а Клаус Шваб, хотя и упоминался в годовых отчетах как член совета фонда (члены совета являются «неисполнительными» и не получают никакого вознаграждения – за исключением особых случаев), оставался исполнительным президентом, и, сохранив также оперативную должность, продолжал получать соответствующее вознаграждение. Согласно отчету за 2023-2024 годы, Клаус заработал 1,1 миллиона долларов.

Журналисты пришли к выводу, что оба руководителя оставались «исполнительными». Клаус Шваб не прояснил внятно эту путаницу, ответив в комментарии *Le Temps*, что «для обеспечения эффективного управления необходимо иметь два уровня: операционный и стратегический/надзорный». Он также указал, что его зарплата была установлена в 1999 году в размере одного миллиона и оставалась неизменной до его ухода, а ориентиром служила зарплата глав Национального банка или Кантонального банка Женевы или Цюриха (в 2023 году бывший президент Нацбанка Швейцарии Томас Йордан заработал 982 000 франков, не включая социальные взносы).

Любопытно, что в американских документах фигурируют и другие суммы вознаграждений: журналисты насчитали целых семь управляющих директоров с доходом от 700 000 до 1 миллиона долларов.

ВЭФ не пожелал предоставить *Le Temps* информацию о текущем вознаграждении руководства и ответить на поднятые вопросы, заявив только, что «все выплаченные вознаграждения были должным образом проверены и одобрены ответственными органами Форума». В свою очередь, Федеральный орган по надзору за фондами (ASF) уточнил, что вознаграждение руководства Форума должно соответствовать не только уровню зарплат швейцарских государственных служащих, но и зарплатам президентов исполнительных органов международных институтов и организаций аналогичного уровня. На вопрос о том, не привело ли появление должности исполнительного президента к созданию двух управленческих должностей с высокими окладами вместо одной, в ASF ответили, что, по их информации, Клаус Шваб получал вознаграждение только за свою операционную деятельность. Тем не менее, надзорный орган признал, что в настоящее время ведутся дискуссии о пересмотре устава.

Добавим, что в 2015 году Федеральный совет признал ВЭФ «другой международной организацией» в соответствии с законом о принимающей стране, что дает Форуму привилегии, иммунитеты и льготы, в частности в налоговой сфере.

[ВЭФ](#)

[всемирный экономический форум](#)

[Давосский форум](#)

[Клаус Шваб](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Клаус Шваб ушел в отставку](#)

[Основатель ВЭФ борется за свою репутацию](#)

[Новые обвинения в адрес Клауса Шваба](#)

[Клаус Шваб полностью оправдан](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/skolko-zarabatyvayut-rukovoditeli-vef>